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المشسٗع ، ٗٙلْ٘ لها كٚاْ ًصاٗهٞ ُشاط ٓٛ توم الاص٘ي اهتي ٙتٍ اقتِا٢ٔا بٔدف اضتددأًا في 

 .ًادٜ ًوٌ٘س ، ٗٙتٍ الاضتفادٖ ًّ الخدًات المترتبٕ عوٚٔا عوٟ ًداز فترٝ شًِٕٚ ط٘ٙوٕ ُطبٚاً

 الاصول الجابتة بجلاث مراحلوتمر المحاسبة عن 
 

 

 
 

 
عِد اقتِا١ اٜ اصى ٙتٍ تطجٚوٕ باهتلوفٞ حٚح تتٌجى تلوفٞ الاصى في كى ًا 

 .صالح هلاضتدداَ ٖجعىإقتِا١ الأصى أٗ تتخٌوٕ اهشسكٕ في ضبٚى 

 :كاهتالى -ٗفكاً هِ٘عٚٞ الأصى اهجابت  -ٗبرهم يملّ تحدٙد تلوفٞ الاصى 

: السٌارات/  المعدات/ لآلات بالنسبة ل (أ) 
 التجربه قبل التشغٌل. ت+ التركٌب . ت+ الرسوم الجمركٌه + النقل . م+ ثمن الشراء = تكلفة الاصل 

 

 

 

 القيود
 

 

 

 وا لم يتي تحىيمه عمى الاصن وا تم تحىيمه عمى الاصن
 اهجابت الاصى/ ًّ حـ  ××

 ُكدٙٞ /الى حـ ×× 
 

 ....ًصسٗف / ًّ حـ  ××

 ُكدٙٞ/ الى حـ ×× 
 

 

 

 رٖاه 20.000ٔقد بمغت تكالٗف شخٍّا  ، رٖاه 270.000اصتٕردت شزكة الٍصز آلة وَ الٗاباُ صعزِا 

 5.000، بالإضافة لغزاوة تأخير رٖاه  70.000ٔقد تم صداد رصًٕ جمزكٗة  جدةٔٔصمت الآلة لمٍٗاء 

، ٔأثٍاء التركٗب صكط جشء وَ الآلة عمى رٖاه  50.000، ٔقد بمغت وصارٖف ٌكن ٔتزكٗب الآلة رٖاه 

، ِذا ٔقد رٖاه  10.000، ٔقد بمغت تكمفة اختبارات بدأ التشغٗن رٖاه  25.000الأرض تكمف إصلاحْ 

 .ات ٌكدأًقد تم صداد جمٗع الٍفل .رٖاه 15.000أقاوت الشزكة حفن بمٍاصبة بدأ تشغٗن الآلة تكمف 

 .تحدٖد تكمفة الآلة( 1)        : المطمٕب

 .قٕٗد الٕٗوٗة اللاسوة للإثبات العىمٗات الضابكة( 2)                         

 (الاصول الثابتة)الأصول طويلة الأجل : الفصل الثامن

 

 تخلص  استخدام  اقتناء 
 

 

اهمال الاصل لانها نتٌجة . الاصلاح والصٌانه والغرامات والمخالفات لا تعد ضمن ت. م
والاعلان  ةالاصل الدعاي. ، اٌضاً لا تتضمن تلجعل الاصل صالح للاستخدام رٌةوغٌر ضرو

 ..صروفات الاحتفال بالأصل الجدٌد او مصروف التامٌن بعد الإستخداممو
 

 1مثالـ  
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 تحديد تكلفة الآلة( 1) 
 270.000 ثمّ اهشسا١

 20.000 تلاهٚف اهشخّ

 70.000 زضَ٘ جمسكٚٞ

 50.000 ًصازٙف اهِكى ٗاهتركٚب

 10.000 بد١ اهتشػٚى تلوفٞ اختبازات

 420.000 اجماهٛ تلوفٞ الآهٞ

 القيود( 2)
 اثبات تكلفة الآلة

420.000 
 آلات/ ًّ حـ 

 420.000 
 ُكدٙٞ/ الى حـ

 اثبات المصروفات الاخرى
 ًرك٘زًّّٙ   

5.000 
 غساًٞ تأخير/ حـ 

25.000 
 اصلاح. َ/ حـ 

15.000 
 (ًتِ٘عٞ. َ)الحفوٞ . َ/ حـ 

 45.000 
 ُكدٙٞ/ حـالى 

 

: بالنسبة لتكلفة اللأراضى( ب)
تكلفة + ( إذا وجد)تكلفة هدم المبنى القدٌم ( + إذا وجد)سعر شراء المبنى القدٌم + سعر شراء الأراضى 

. ضى وجعلها جاهزة للبناءاتسوٌة وتمهٌد الأر
تعتبر جزء من لا تتضمن تكلفة الأراضى تكلفة رصف واضاءة واقامة موقف للسٌارات وانما : ملاحظة

". تحسٌنات الأراضى" أصل ثابت آخر ٌسمى تكلفة
 
: بالنسبة لتكلفة المبانى( ج)

  تكلفة انشاء مصاعد للمبنى+ تكلفة الوصلات الكهربائٌة  +البناء تكلفة + تراخٌص البناء تكلفة 
 

  333. ص 2-8  تدريب
 

 تكلفة الاراضى* 

 
 

 

 ا      ن

 الارض سعر شراء 225,000   $

 قديمبناء ل سعر الشراء 120,000

 قديم لبناء الهدم تكاليف 34,500

  تقسيم الارض 51,000

  الارضاجمالى تكلفة 430,500   $
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 1,354,500تكلفة المبانى                                 تكلفة البناء للمبنى الجديد            * 

               85,500تكلفة تحسينات الاراضى                   رصف وانارة موقف السيارات        * 

 

 قيود دفتر اليومية
 من مذكورين  
               ىضاالار 430,500 

 تحسينات الاراضى 85,500 
 

 

1,870,500 

              مبانى 1,354,500

             نقدية

 

 
 
 
 

 الأصى ٙتٍ إٓلانٗبصفٞ عاًٞ  ،فٟ ًصاٗهٞ اهِشاط ًٕاضتددٙتٍ اهبد١ فٟ إالاصى اهجابت  إقتِا١بعد 

 :ٗلإحتطاب الإٓلان لابد ًّ ت٘افس اهعِاصس اهتاهٚٞ . شًّبمسٗز اي ُتٚجٞ الإضتدداَ اٗ (فٌٚا عدا الأزاضٟ)

 
 
 
 
 
 

  

 بعدٝ طسقُصٚب اهعاَ ًّ خدًات الاصى ، ٗٙتٍ حطابٕ  :مصروف الاهلاك. 

 عبازٖ عّ ًصسٗفات الآلان عّ الاصى ًِر بد١  :(الإهلاك المتراكم) مجمع الاهلاك

 .اضتددإً ٗحتٟ تازٙخ اعداد المجٌع

 ٝالخسد تطا٠ٗ قٌٚٞٗيجب اْ ) لدٌع الآلان -الاصى . ت=  :ةالقيمه الدفتري 

 (في ُٔاٙٞ عٌس الاصى

  ًا ٙتٍ ت٘شٙعٕ عوٟ اهعٌس ) ٝالخسد -الاصى . ت=  :للاهلاك ةالقابلالقيمه ٘ٓٗ

 (الافتراضٛ هلاصى

  

 :طسق ثٍ ٙتٍ اثباتٕ كٌا ٙوٛ 3 ٙتٍ حطاب ًصسٗف آلان الاصى في ُٔاٙٞ كى عاَ ٗذهم باتباع احد ي

 

××  

×× 

 ...... آلان صسٗفَ/ ًّ حـ

 ( ......الإٓلان المتراكٍ) لدٌع آلان الاصى/ الى حـ    

 

تكلفة الاصل 
 معطاه أو تحتسب

 ةالخرد
 معطاه أو صفر

 

 الإنتاجى العمر
 ــــــــــــــىمعط

 

طرٌقة الاهلاك 
طرق  3هناك 

 للاهلاك
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( ولرلك فهو دائو بطبيعته)مجىع الاهلاك عمى انه حساب عكس الاصوه / يصهف حـ : ولاحظة
فى الميزانية العىووية مخصوواً وو تكمفة الأصن  ظهسوي.ويزداد كن عام بمقداز وصسوف الاهلاك

 :ويظهس ذلك عمى الشكن التالى. فترية للاصن الثابتدلتحديد القيىة اه( وا عدا الأزاضى)الثابت 
 

xx                 (باهتلوفٞ)الأصى اهجابت 

(x)               (- )الإٓلان لدٌع...... 

xx                اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلأصى 

 طرق الإهلاك
 طريقة القسط الجابت: أولًا
عٌس الاصى ، هرا يحطب خدًات ًتطاٗٙٞ هلى ضِٕ ًّ اهجابت ٗتطتددَ ًع الاص٘ي اهتي ٙكدَ الاصى 

 :ٝاهتاهٛ عادهٞالآلان بالم

 (اهكٌٚٞ المتبكٚٞ)الخسدٝ  –اهتلوفٞ = ًصسٗف الإٓلان اهط٠ِ٘ 

 (باهطِ٘ات)عٌس الأصى                                       

 

لا ٙ٘جد اٜ ًشاكى اذا بد١ اضتدداَ الاصى في فإُ ضب آلان ضِٞ كاًوٞ حٚح اْ المعادهٞ اهطابكٞ تحتٗ

ٝ اهتي تم اضتدداَ الاصى فترفٚجب احتطاب الآلان ٗفكاً هى خلاي اهطِٞ، اًا اذا بد١ اضتددإً  1/1

 .(حتٟ ُٔاٙٞ اهطِٞ الماهًّٚٞ تازٙخ الإقتِا١ أٗ الإضتدداَ ) خلالها

 

 

 

صٍٕات تصبح بعدٓ  3عىزِا المكدر  رٖاه 65.000قاوت شزكة الٍجاح بشزاء آلة بمبمغ  1/1/2012في 

 .ٔقزرت اصتّلاكّا بطزٖكة الكضط الجابت رٖاه 5.000خزدٓ بمبمغ 

 : المطمٕب

 .احضب وصزٔف الاِلاك خلاه عىز الاصن( 1)

 31/12/2012اجزاء قٗد التضٕٖة اللاسً فى ( 2)

 31/12/2013ة العىٕوٗة فى اظّار الأثز عمى المٗشاٌ٘( 3)

 

الآلان . َ( 1)

 اهطِٜ٘

= 
 الخسدٝ –اهتلوفٞ 

= 

65.000-  5.000           

= 
20.000 

 3 اهعٌس
 :آلان. ًّٗ ثٍ فاْ َ

 20.000=  2014ضِٞ            20.000=  2013ضِٞ            20.000=  2012ضِٞ  

 

         

 

 

 ا      ن

 1مثالـ  
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 31/12/2012 قٗد التضٕٖة اللاسً فى( 2)     

20,000 
 

20,000 

 آلات آلان صسٗفَ/ ًّ حـ

 آلاتلدٌع آلان / الى حـ    

 

 31/12/2013المٗشاٌٗة العىٕوٗة فى ( 3)         

 

 آلات                                     65,000

 آلات لدٌع إٓلان( -)             (40,000)

 اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلأصى               25,000

 

 

 

 1/4/2012بافتراض أٌْ تم شزاء الآلة في  احضب وصزٔف الاِلاك خلاه عىز الاصن: المجاه الضابل ٌفط

 

 الحل

كما هو ولم ٌتغٌر ولكن اهلاك السنوات سٌتغٌر حٌث الآلة بدأ  ريال 20.000= الاهلاك السنوي . م
شهور فً  9الآلة  تم تشغٌلوبذلك  1/4/2015سنوات أي حتى  3لمدة  1/4/2012استخدامها فً 

وبناءاً  2015شهور فً  3 بٌنما تم تشغٌلهاكلها  2014كلها وسنة  2013سنة  وتم تشغٌلها 2012
: علٌه ٌصبح الاهلاك

 20.000 = 2012آلان ضِٞ 
× 

9 
= 15.000 

12 

 20.000 = 2013آلان ضِٞ 
    

 20.000 = 2014آلان ضِٞ 
    

 20.000 = 2015آلان ضِٞ 
× 

3 
= 5.000 

12 

 
 نتاجطريقة وحدات الإ: ثانياً

الآلات اهتٟ ٙكاس عٌسٓا باه٘حدات  ًجى ٗتطتددَ ًع الاص٘ي اهتي يملّ قٚاس عٌسٓا ب٘حدات الاُتاج

اهطٚازٝ اهتي ٙكاس عٌسٓا باهلٚوً٘ترات ، ٗٙتٍ احتطاب الآلان ٗفكاً لهرٖ اهطسٙكٞ عوٟ ٗ اهتٟ تِتجٔا،

 :خط٘تين

 

 (اهكٌٚٞ المتبكٚٞ)الخسدٝ  –اهتلوفٞ  =  الإُتاج  ًعدي آلان ٗحدٝ -1

 إجمالى عدد اه٘حدات المت٘قعٞ                                                       

 

 ًعدي آلان اه٘حدٝ× حجٍ الاُتاج اهفعوٛ = الآلان  -2

 .خلاي اهعاَٗحدات المِتجٞ لاْ اهعبرٝ باي باهصًّٗٙلاحظ اْ توم اهطسٙكٞ لا تتاثس 

 2مثالـ  
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ٔعىزِا الإٌتاجى  رٖاه 190.000اشترت إحدى الشزكات صٗارة ٌكن بمغت تكمفتّا  1/3/2014فى 

كٗمٕ وتر خلاه  360.000ٔوَ المتٕقع أُ تكطع  رٖاه 10.000صٍٕات ٔقٗىتّا المكدرة خزدة  4المتٕقع 

قطعت  2015كي، ٔخلاه صٍة  50.000قطعت الضٗارة  2014ٔفى خلاه صٍة . عىزِا الإٌتاجى

ٔتٍتّى الضٍة المالٗة لمشزكة كي  60.000قطعت الضٗارة  2016ٔخلاه صٍة ، كي  90.000الضٗارة 

 .وَ كن عاً 31/12فى 

 : المطمٕب

 .ٌتاجٔفكاً لطزٖكة ٔحدات الإ 2015، 2014احتضاب وصزٔف إِلاك الضٗارة عَ صٍتى ( 1)

 31/12/2015اجزاء قٗد التضٕٖة اللاسً فى ( 2)

 31/12/2016العىٕوٗة فى اظّار الأثز عمى المٗشاٌٗة ( 3)

 

 

 احتضاب وصزٔف إِلاك الضٗارة( 1)

 

 كٍ/زٙاي 0.5=               =   ًعدي آلان اهلٚو٘ ًتر  -1

 :الآلان. َ -2

 (1/3لا ٙتأثس الإٓلان بتازٙخ اهشسا١ )زٙاي  25.000=  0.5×  50.000=  2014عّ ضِٞ 

 .زٙاي 45.000=  0.5×  90.000=  2015عّ ضِٞ 

 

 31/12/2015قٗد التضٕٖة اللاسً فى ( 2)
45,000 

 

45,000 

 ضٚازات آلان صسٗفَ/ ًّ حـ

 ضٚازات لدٌع آلان/ الى حـ    

 

 31/12/2016المٗشاٌٗة العىٕوٗة فى ( 3)

 

 زٙاي 30.000=  0.5×  60.000=  2016ضِٞ إٓلان 

 رٖاه 100,000=  30,000+  45,000+  25,000=  31/12/2016فى لدٌع الإٓلان 

 
 ضٚازات                                    190,000

 ضٚازات لدٌع إٓلان( -)             (100,000)

 اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلأصى               90,000

 

 

 ا      ن

 3مثالـ  

 

190.000-  10.000 

360.000 
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 (المتناقص المضاعف) (ضعف نسبة القسط الجابت)المتناقص  قسطاه: ثالجاً
ُطبٞ ثابتٞ ٗٓٛ ضعف ُطبٞ  ًّ خلاي إضتدداَالى تِاقص الآلان ًع ًسٗز اه٘قت  ٓرٖ اهطسٙكٞ تطعٟ

ٗاهتي ( لدٌع الآلان -اهتلوفٞ )اهكطط اهجابت ٗٙتٍ ضسبٔا في اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلاصى في بداٙٞ اهعاَ 

 :يملّ تودٚص خط٘ات احتطاب الآلان ٗفكاً لهرٖ اهطسٙكٞ فٌٚا ٙوٛ ٗ .تتِاقص ًع ًسٗز اه٘قت

 2=                 ُطبٞ الإٓلان  -1
 عٌس الأصى باهطِ٘ات                                

 اهفترٝ x اهِطبٞ× اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلاصى في بداٙٞ اهعاَ = الآلان ًصسٗف   -2

 :ًع ًلاحظٞ ًا ٙوٟ، (لدٌع الآلان -اهتلوفٞ = )حٚح اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ 

 

فٟ بداٙٞ  حٚح أْ زصٚد لدٌع الإٓلان)اهتلوفٞ فكط =  فكطاهكٌٚٞ اهدفترٙٞ فٟ بداٙٞ اهطِٞ الأٗلى ( أ)

 (.صفس= اهطِٞ الأٗلى 

 = ًصسٗف الآلان هوطِٞ الأخيرٝ ًّ عٌس الأصى ( ب)

 اهكٌٚٞ كدسدٝ –اهكٌٚٞ اهدفترٙٞ هلاصى في بداٙٞ اهطِٞ الأخيرٝ                                 

 

 

 

 

صٍْ تصبح بعدٓ خزدٓ  20ٖٔكدر عىزِا الاٌتاج٘ ب   رٖاه 600.000بمغ رصٗد المباٌ٘  1/5/2011فى 

 (المتٍاقصقضط اه)ٔتضتّمكّا الشزكة بطزٖكة ضعف وعده الكضط الجابت  رٖاه 20.000بمبمغ 

 2012، 2011صٍة  عَ المباٌ٘ احتضاب وصزٔف إِلاك : المطمٕب

 

 2011المباٌ٘ عَ  صٍة وصزٔف إِلاك 

 = اهِطبٞ.1

2 
= 

2 
= 10% 

 20 اهعٌس

 اهفترٝ xاهِطبٞ × ( المجٌع -اهتلوفٞ = )الآلان . َ -2

 زٙاي x 8/12  =40.000% 10× ( صفس  -600.000= )الآلان . َ

 زٙاي  40,000=   31/12/2011زصٚد لدٌع الإٓلان فٟ 

 

 2012صٍة المباٌ٘ عَ  وصزٔف إِلاك 

 

 زٙاي x 1  =56.000% 10× ( 40.000  -600.000= )الآلان . َ

 

 

 

 

 

 ا      ن

 4مثالـ  

 


